                      БЕРЛИНСКАЯ СТЕНА 

                             Падение стены.
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В 1961 году 13 августа на территории Берлина была возведена стена (Берлинская стена), разделяющая западную и восточную Германию – ГДР (Германскую Демократическую Республику) и ФРГ (Федеративную Республику Германию) – символы социализма и капитализма, символы двух миров.

К 1989 году стена представляла собой сложный комплекс из бетонного ограждения общей протяженностью 106 км и высотой в среднем 3,6 метра.

9 ноября 1989 г. под влиянием массовых народных выступлений 
Правительство ГДР сняло ограничения на сообщение с  Западным Берлином, а с 1 июля 1990 года полностью отменило пограничный контроль. В течение января-ноября 1990 года все пограничные сооружения были снесены, за исключением отрезка в 1,3 км, оставленного как памятник одному из самых известных символов холодной войны.
Берлинская стена - страшный символ длившегося 20 лет раздела города, немецкой нации и целого континента. Начался процесс объединения немецкого народа.
В августе 1990 года между ФРГ и ГДР был подписан Договор об объединении Германии, предусматривавший ликвидацию ГДР, её присоединение к ФРГ с территориальным переустройством по западногерманскому образцу и немецком единстве.
9 ноября 1989 в 19 часов 34 минуты, выступая на пресс-конференции, которая транслировалась по телевидению, представитель правительства ГДР Гюнтер Шабовски огласил новые правила выезда и въезда из страны. Он говорил тяжелым, казенным языком, как если бы речь шла о каком-нибудь второстепенном техническом деле, вроде ремонта транспортных путей. Согласно принятым решениям, со следующего дня граждане ГДР могли получить визы для немедленного посещения Западного Берлина и ФРГ. Сотни тысяч восточных немцев, не дожидаясь назначенного срока, устремились вечером 9 ноября к границе. Пограничники, не получившие приказов, пытались вначале оттеснить толпу, использовали водометы, но затем, уступая массовому напору, вынуждены были открыть границу. Встречать гостей с Востока вышли тысячи жителей Западного Берлина. Происходящее напоминало народный праздник. Ощущение счастья и братства смыло все государственные барьеры и преграды. Западноберлинцы, в свою очередь, стали переходить границу, прорываясь в восточную часть города. 

Так Берлинская стена пала под напором народа. «Этого дня мы ждали почти 30 лет! – говорилось в обращении к гражданам ГДР ведущего социального движения страны „Новый форум". – Больные стеной, мы трясли решетки клетки. Молодежь росла с мечтой однажды стать свободной и узнать мир. Эта мечта теперь осуществится: это праздник для всех нас!».
 В течение последующих трех дней Запад посетили более 3 миллионов человек. 22 декабря 1989 открылись для прохода Бранденбургские ворота, через которые была проведена граница между Восточным и Западным Берлином. Берлинская стена еще стояла, но всего лишь как символ недавнего прошлого. Она была разбита, расписана многочисленными граффити, рисунками и надписями, берлинцы и посетители города старались унести на память кусочки, отбитые от некогда могущественного сооружения. В октябре 1990 последовало вступление земель бывшей ГДР в ФРГ, и Берлинская стена была за несколько месяцев снесена. Лишь малые части ее решено сохранить как памятник для последующих поколений.
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