День рождения путешественника Федора Конюхова 
(12 декабря)
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Конюхов Фёдор - потомок рыбаков-поморов из Архангельской губернии является первым в мире человеком, достигшим пяти полюсов нашей планеты: Северный географический (трижды), Южный географический, Полюс относительной недоступности в Северном Ледовитом океане, Эверест (полюс высоты), Мыс Горн (полюс яхтсменов). Он - первый россиянин, которому удалось выполнить программу «Большой Шлем» (Северный полюс, Южный полюс, Эверест).  Пересек в одиночку Атлантический океан на гребной лодке с мировым рекордом в 46 суток 4 часа (в категории «автономно»). Совершил первое в истории России одиночное кругосветное плавание нон-стоп на яхте, рекордсмен парусной гонки вокруг Антарктиды в классе яхтсмен-одиночка. К 50 годам совершил более 40 уникальных экспедиций и восхождений, выражая свое видение мира в картинах и книгах.

Творчество Конюхова хорошо известно. Он автор более 3000 картин, участник российских и международных выставок, член Союза Писателей РФ, автор 9 книг.

22 мая 2010 года принял сан иподиакона. 23 мая 2010 года в Запорожье возведен в сан диакона.

«Я уже сорок лет путешествую, как Моисей по пустыне. Мало времени осталось, чтобы помолиться.

Будучи зрелым человеком, понял, что в мире нет одиночества. Ведь в океане рядом с тобой плавают киты или дельфины, в небе парят птицы, а на пути к полюсу встречаются медведи и тюлени. А еще я точно знаю, что рядом всегда присутствует Бог и святые, которым ты молишься. В огромном океане, кроме них, те тебе никто не в силах помочь».
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