

На юге район граничит с Алтайским краем, на остальном протяжении с Карасукским, Здвинским, Доволенским и Кочковским районами. Краснозерский район расположен в центре Кулундинской зоны.            Площадь – 5,3 тыс. кв. км.                                                        В административном отношении включает поселок городского типа Краснозерское и 18 Администраций: Майская, Садовская, Аксенихинская, Веселовская, Зубковская, Казанакская, Кайгородская, Колыбельская, Коневская, Лобинская, Лотошанская, Мохнатологовская, Нижнечеремошенская, Октябрьская, Орехологовская, Полойская, Половинская,  Светловская.


По составу фауна Краснозерского района

близка к фауне Карасукского района, но запасы охотничьей фауны менее богаты. Из копытных отмечены лось (около 25 животных). Водятся типичные степные хищники: светлый хорь, иногда являющийся серьезным врагом ондатры, корсак. В небольшом количестве можно встретить горностая. Основой его рациона служат разнообразные мышевидные. Район довольно богат озерами, где гнездятся различные виды уток, серый гусь, поганка, лебеди, большая выпь, кулики. Много околоводных птиц здесь во время миграции. Из редких птиц здесь отмечали на гнездовании шилоклювку и единичных особей савки, журавля – красавку. Численность тетерева и куропаток не так высока как в более северных районах.


 На севере протекает р. Баган, русло которой большую часть года состоит из отдельных и заболоченных расширений – озерных котловин и займищ. Только в период весеннего половодья  появляется сток на юго – запад. Широкая, хорошо разработанная с луговыми террасами долина р. Карасук расчленяет Карасукский увал в продольном направлении в центре района. У Краснозерского высотные отметки долины р. Карасук равны 140 м. Русло реки извилистое, шириной до 40 м, средняя глубина – 1,5 м. Весной река сильно разливается, а летом мелеет. Временные притоки образуют сеть поперечных долин. Летом в верховьях  река пересыхает. Основная масса стока Карасука формируется за счет талых вод. Зимой сток практически отсутствует, в 90% случаев река перемерзает.

Озера подразделяются на три категории: первая – соленые и горько – соленые (Первое, Второе, Третье соленые, Песчаное, Урюпино, Большое Островное); вторая – слабосоленые и пресные (Казанак, Кабаниха); третья – смешанные озера (Кирзуха). Наиболее крупные озера: Конево, Островное, Яровое, Лобинское. Озеро Конево используется для водопоя скота и рыбной ловли, Яровое – для водоснабжения кирпичного завода, разведения водоплавающей птицы, обводнения пастбищ и полива огородов. Лобинское -для водоснабжения, водопоя, рыбной ловли. Воды оз. Островного в связи с высокой минерализацией практически не применяют.
