Нобелевский день 
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Одно из важных событий Швеции и мира – Нобелевский день – ежегодное вручение Нобелевской премии, которое проходит 10 декабря в Стокгольме (столице Швеции) городской ратуше Штудхусет.

По завещанию Альфреда Нобеля, после его смерти (10 декабря 1896 года) ежегодно король Швеции должен вручать  премию в виде солидной денежной суммы. В первые годы нынешнего столетия каждый приз  составлял приблизительно 10 миллионов шведских крон.

Эти премии пользуются международным признанием, как самое почетное отличие. На нобелевскую премию выдвигаются выдающие умы и достижения в области химии, физики, медицине, литературе, экономике. Каждому лауреату вручается золотая медаль с изображением Нобеля и диплом.

На торжество собирается  1300 гостей.  Каждый лауреат может привести с собой 16 человек. Продумывается все до мелочей – фраки, вечерние платья, меню, посадка гостей за стол. Целую неделю длятся торжества – торжественное вручение премии, лекции лауреатов и наконец праздник – день Люсии, который отмечает вся Швеция, а красивые девушки в длинных белых сорочках с короной и горящими свечами подают лауреату чашечку утреннего кофе. Это событие является точкой в Нобелевской неделе.
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