Официальные символы Краснозерского района

На территории Краснозерского района находятся множество озер, на которых при перелете останавливаются многочисленные стаи лебедей. Грациозная, благородная, отличающаяся большой верностью, всегда стремящаяся ввысь птица легла в основу герба  и флага Краснозерского района. Красный колос в клюве символизирует основное направление в хозяйствовании Краснозерского района,  синяя полоса по диагонали – символ реки Карасук, самой крупной в районе, желтый цвет, цвет спелой нивы, зеленый – колки.
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Глава Краснозерского района 

Баев Александр Викторович
Совет депутатов Краснозерского района Новосибирской области  первого созыва. Решение десятой внеочередной сессии от 17.02.2006г.

О гербе и флаге муниципального образования Краснозерского района

 Рассмотрев представленные эскизы проекта герба и флага муниципального образования Краснозерского района, решение комиссии по подведению итогов смотра конкурса "На лучший эскиз герба и флага" в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ" №131-ФЗ, Указом Президента РФ от 21.03.1996г. №403 "О государственном геральдическом регистре РФ", ст.3 Устава Краснозерского района, Совет депутатов РЕШИЛ:

 1. Утвердить геральдическое изображение герба и флага муниципального образования Краснозерского района

2. Утвердить Положение о гербе и флаге муниципального образования Краснозерского района.

