Открытие водопада Анхель
(14 ноября)
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Высочайшим в мире считается водопад Анхель, его высота-1054 м (по другим источникам-979 м). Водопад Анхель находится на р. Чуруми - притоке р. Каррао (бассейн р. Ориноко) в Южной Америке, в Венесуэле. Анхель расположен в одном из самых глухих и труднодоступных уголков земли. Юго-восточная часть Венесуэлы - горный массив Ауян -Тепуи (гора Дьявола) сложен пористыми песчаниками, имеет высоту до 2600 м, круто обрывается отвесной скальной стеной. Подступы к стене перекрывает сельва - дремучий тропический лес. Водопад с древнейших времен был известен местным племенам индейцев как Чурун - Меручто.

В 1910 году водопад был описан Эрнесто Санче - сом ла Крус, но привлечь к нему внимание цивилизованного мира было суждено американскому пилоту. Джимми Энджел облетал этот район, ведя разведку золота, когда зафиксировал водопад в своем журнале 14 ноября 1933 года.

Он потерпел аварию и спасся буквально чудом. Добравшись до ближайшего почтового отделения, Анхель сообщил о своем открытии Национальному географическому обществу Соединенных Штатов, и его имя теперь - на всех картах мира. На латиноамериканских картах водопад часто обозначается как Сальто - Анхель, т. е. "прыжок ангела".

Последние годы жизни первооткрыватель провел в Венесуэле, в штате Сьюдад - Боливар, умер в 1956 г. Согласно воле Анхеля, прах его был развеян над водопадом его имени.
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