Саргассово море
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Самое своеобразное на земном шаре море, «море в океане» – Саргассово. 

Площадь этого моря, расположенного в северной части Атлантического океана, примерно 6–7 млн. кв. км. Границы его условны и зависят от сезонных изменений границ течений. Саргассово море представляет собой застойный центр асимметричной замкнутой антициклонической циркуляции, типичной для субтропических морей, между течениями Гольфстрим, Канарским, Северо-Атлантическим и Северным Пассатным. Здесь сформировался как бы огромный водоворот, в центр которого ветер сгоняет легкие соленые и теплые воды. Теплая вода скапливается в этом месте в виде большой линзы или чечевицы, более чем на метр возвышаясь над общим уровнем океана. Температура воды на поверхности от +18…до +23°С зимой, до +26…+28 °С летом. Здесь обитают многочисленные и разнообразные животные: летучие рыбы, морские черепахи, крабы и другие.

Название моря без берегов произошло от вида бурых водорослей, покрывающих всю его акваторию. Когда первые португальские корабли вошли в эти воды и подняли на борт удивительные плавающие плети растений, моряки заметили на листьях множество утолщений, похожих на виноградины. «Гроздь винограда» по-португальски – «саргассо» – так и стал называться этот район Атлантического океана Виноградным или Саргассовым морем. На самом деле это был, конечно, не виноград, а воздушные поплавки, которые поддерживают водоросли на поверхности океана.

