            Течение Гольфстрим
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Самое знаменитое теплое течение – Гольфстрим.  Интересно, что название свое это течение получило по ошибке. «Гольфстрим» означает «река из залива». Раньше думали, что оно зарождается в Мексиканском заливе и течет широкой рекой от берегов Центральной Америки к Западной Европе. А оказалось – ни то и ни другое. Начинается это течение там, где объединяются Северное и Южное пассатные течения, и направляется через проходы между Наветренными островами в Карибском море. По своему строению Гольфстрим оказался вовсе не похожим на реку. Скорее он напоминает систему отдельных потоков, струй и завихрений. Его течение стремительнее нашей Волги и Енисея, да и воды он переносит больше, чем эти могучие реки.

Каждое морское течение – это «плита» на всепланетной «кухне погоды» или «холодильник». Гольфстрим – «плита» уникальная. Ведь жизнь целого Европейского континента зависит от его капризов. Оно оказывает большое влияние на климат, гидрологические и биологические условия северной части Атлантического океана и западной части Северного Ледовитого океана.

На юге ширина Гольфстрима – 75 км, толщина потока – 700–800 м, а скорость доходит до 300 см/с. Температура на поверхности воды от 24 до 28 °С. В районе большой Ньюфаундлендской банки ширина Гольфстрима уже достигает 200 км, скорость снижается до 80 см/с, а температура воды составляет 10–20 °С. В Северном Ледовитом океане воды Гольфстрима образуют теплый промежуточный слой после их погружения к северу от Шпицбергена.

